



德貞女子中學

Tack Ching Girls' Secondary School

九龍深水埗興華街西九號 9 Hing Wah Street West, Sham Shui Po, Kowloon. 電話 Tel : 2729 3211 網址 : <http://www.tackching.edu.hk> 電子郵箱 : tcgss@tackching.edu.hk

學校通訊 | 第四十七期 二零一四年十月



慎思明辨勤學習
敬主助人愛中華

校長的話

人生有如一幅一幅的拼圖，由每一個偶遇或相識的人、每一件有意或隨意的事所組成。砌圖的人多會先拼好外框，然後將圖案相近的拼圖塊分類，再以無比的耐性一塊一塊地拼，直到最後的一塊也被放在它應佔的位置上。哪一塊最重呢？這一塊會比那一塊強嗎？一塊都不能少，缺少了任何一塊都是一個遺憾。

我們的學校——德貞女子中學，在九十年的歲月裡已被拼出很多令人讚嘆的圖畫。很高興在過去一年，本校無論在學校表現、學生學業成績表現、學生課外活動成績表現，均取得顯著的進步。在這裡我再一次多謝各位同學、各位老師和各位家長的努力。所謂「十年樹木，百年樹人」，我相信老師所付出的努力，日後定會為各位同學帶來豐碩的成果。

新一年又開始了，期望同學們在德、智、體、群、美、靈各方面都能有進步，努力不懈，為自己創造更好的明天。天主保祐。



遊學考察



Facebook
Blog
Design



Selection Interview



Table Etiquette Practice

Pre-trip Briefing Session & Facebook Blog Design



<https://www.youtube.com/watch?v=xBCALmTodsQ>
各位亦可瀏覽以上網頁收看十月四日無線翡翠台《文化新領域》，重溫三位同學在英國的遊學分享。



英國考察活動 TES2014英國創遊樂

TES 是 Travel Experience Share 的簡稱，由「慧妍雅集」策劃的文教項目；透過旅遊、體驗和分享，與課堂學習相輔相成。其特色是由學生搜集資料、自行決定學習主題和策劃行程，旅遊期間每天透過網誌分享體驗，實踐TES代表的「旅遊、體驗、分享」宗旨。同學透過到海外遊歷，探索自我和認知自己的能耐，發掘興趣和潛能，從而提升自信，培養適應陌生環境、朋輩溝通和解決問題的能力。我校三位同學最後奪得《最佳表達獎（校隊）》的殊榮。



嘻哈旅「塗」學習心得

六仁 郭倩瞳

這次遊學旅程是我們首次獨自遠赴一個從來也沒有去過的地方。在整個旅程當中，有狂喜的一刻，也有重重的難關。還記得我們完成了一整天的行程後，回到旅館早已筋疲力盡，但我們仍能互勵互勉，堅持完成當晚的分享才入睡。回想起這次旅程帶來的挫折和逆境，正正是令我們成長的經歷。第一次和師友相處十四天，以及所看到的外國新事物，的確令我們成長了不少。感謝郭家棟老師在這兩星期的照顧和隊友帶給我難忘的回憶。

六仁 孫詠琳

不經不覺，整個活動已經來到尾聲。想起甄選期間，我和兩位同學每晚熬夜，想起蒐集資料、安排行程，直到製作計劃書都是一手包辦。我們最終有幸入選十二強，懷著興奮的心情踏足英倫大地；縱使所有的事情都是未知之數，但都無阻我們去探索始於足下」，各位德真的同學，成功的事情，一定是慢慢積累而成的，願共勉之。

六仁 邱雲卓

踏上這十四天的英國之旅，是我畢生難忘的一趟旅程。我們每天都在穿梭不同的橫街窄巷，尋找屬於我們的塗鴉和嘻哈音樂。大概深入地認識一個你從未去過的地方，看到平常人看不到的一面。從而得到生命中的一點啟發，就是所謂「旅行的意義」。這旅途上，感謝兩位同伴與我一起經歷無數難忘的時刻。感謝領隊老師陪伴走過這段苦中帶樂的旅途。最後，亦感謝學校、老師以及全體同學的支持。

北京考察活動—全國高校科技訓練營

五義 徐雅怡

暑假期間，我校有20位學生參加了由香港青年協會籌辦的「全國高校科技訓練營」，參觀位於北京的中國農業大學。在為期七日六夜的大學住宿過程中，能夠增廣見聞之餘，更提高了自理能力。

全國高校科技訓練營果然名不虛傳，一起參加訓練營的，是來自不同省份不同民族高中的高材生，而跟我們一組的就是來自新疆的朋友。在交流中我們學習了維吾爾族獨特的文化和語言文字，更與他們載歌載舞，學習維族熱情的舞蹈。

每日我們都起得很早，聽不同的講座，例如基因工程等。我們又考察了生物科技園，在田地裡種植幼苗，認識到只要用上多一點的科技，就可以改寫植物的一生。我們又有機會自己把一塊現成的豬肉製成香腸，讓我們大開眼界。最後一天，我們更攀登了萬里長城，飽覽秀麗河山。這些體驗讓我們獲得無比的滿足和自信。

古人曰：『讀萬卷書，行萬里路』，我們這次遠赴北京的訓練營，確實獲得了真切的友誼，學習了許多人文科技知識，體驗了中國學生孜孜不倦、不恥下問的拼搏精神和上進態度，真是一次心靈的洗禮！

台灣遊學

這次台灣之旅，令我把很多以往只從書本上學到的旅款知識活學活用，例如台灣如何保育擁有多年歷史的木屐文化。參觀菁桐活學活用，了解台灣的工業文化，又思考了當地旅遊發展的優點和車站時，大大擴闊了我的思維空間。置身野柳國家奇石公園裡，更觀限制，大大擴闊了我的思維空間。置身野柳國家奇石公園裡，更觀

察到當地的特殊地質地貌和地殼運動等。這親身體會比從課堂上聽老師講課及單看照片，更能留下深刻印象。

此外，這次旅程能與師長同行，進一步加深彼此的認識，實在是難得的機會；加上領隊姐姐分享工作瑣聞，更鼓勵我開始為自己日後的成長路作準備。總的來說，這次旅程真令我畢生難忘。

五智 趙嘉敏



>>EXPRESS>>

開學禮

本年度開學禮已於九月三十日圓滿舉行。當天先進行開學禮宗教禮儀，主題為【耶穌是道路、真理及生命】。我們十分榮幸，邀請到恩保德神父分享在港生活及傳道近六十年的經歷與感受。神父以親切地道的廣東話，向同學表達自己對轉變中香港的看法，為自己是香港人而感到快樂與自豪。最後，神父以「認識我，尋代真我；理想高，代價更高。」來啟迪與勉勵同學，並祈求上主帶領我們主動學習，好好裝備自己，活出健康而豐盛的生命。



接續是考察活動同學分享環節，包括：「台灣宗教文化考察之旅」及「TES2014英國創遊樂」。三位同學在台灣之旅中遊覽了五峰旗聖母山、宗教博物館及參觀台北護理健康大學的生死教育與輔導研究所。她們分享了對信仰的感受，對生與死的體會和個人反思，藉此勉勵同學積極面對困難，活出生命的意義。

英倫遊是由「慧妍雅集」舉辦的學生學習計劃，三位同學分享了為期14日英國之旅的遊學點滴。她們親自搜集資料和策劃行程，並透過文字、圖片和錄像，向我們分享其在英國街頭的所見所聞。

最後師生高唱《良師頌》，替開學禮劃上完美的句號。



左起：胡秀英修女、李惠芬校長、
惲福龍校長、區綺雯修女

教師專業發展日

本學年第一次教師專業發展日已於8月27日在本校禮堂舉行。

第一節，校方邀請了耶穌寶血女修會靈性培育小組之區綺雯修女、胡秀英修女及黃漱芳修女擔任主講嘉賓，為老師闡析了寶血女修會「犧牲與修和」的精神。

第二節的題目為「提升學生學習動機」。主講嘉賓惲福龍校長除了分析學生不愛學習的原因外，更提供不少親身經驗予老師參考。惲校長風趣幽默，在短短的三小時分享中，讓老師獲益良多。

提升學生學習氣氛計劃

本校為提升中一同學的學習風氣、培養準時完成功課的習慣，及增加對學校的歸屬感，本學年在中一級推行「課後支援計劃」。中一級學生逢星期二、四、五須於放學後留校學習，放學時間為下午四時三十分。

計劃包括手冊檢查、功課跟進、課外教學等活動，提升學生的學習動力。計劃亦設有獎勵制度，嘉許表現優良的同學，以示鼓勵。



小食部冷氣：因應學治會的反映，本年度於小食部安裝冷氣及水晶閘，希望同學有一個較理想的午飯環境。



心臟去顫器：本校醫療室現增設心臟去顫器，學校共有十位教職員懂得使用，藉以提升學校的急救效能。



自修室：本年學校將201室改為自修室，方便同學於午假、放學及星期六使用，希望同學有一個理想的環境自習。



孔教學院國文教育基金、香港城市大學中國文化中心合辦，香港教育學院文學及文化學系協辦
全港中小學生古詩詞曲背誦比賽

「分區比賽」高中組冠軍：

五義 徐雅怡

「分區比賽」證書：

四仁 孫燦 四智 譚穎詩

五義 徐雅怡 五望 劉秀慧

深水埗區傑出學生協會主辦——
第二屆深藏畢露才藝表演賽 Talent Wanted

季軍及最受觀眾歡迎大獎：

四義 黃琬雲 五義 黃琬茹

畢業生：孫曉彤、陳樂童、譚美婷、陳沛蘭、蘇媛怡

亞軍：

三義 方頌恩

香港青年協會主辦——北京高校科學營

參與證書：

五仁：蔡澤儀、符欣欣、李潤萍、駱凱珊、馬碧珠、

魏紫蓉、蔡妍、易思雅、莊永珊

五義：陳海嵐、陳慧芝、陳洛琳、馮嘉敏、黎沅霖、

麥佩琳、劉綺筠、黃詩琦、黃燕琳、徐雅怡、莊泳琪



北京高校科學營參與獎

教育局、香港藝術學院合辦——
香港學校戲劇節（2013-2014）

「傑出演員獎」：

五望 伍少雯

六智 廖姿意

六信 梁沛琦

六望 吳嘉凝

「傑出合作獎」、「傑出舞台效果獎」、「傑出整體演出獎」：

三智 任婉童

四仁 李宛恩

四禮 蘇泳榆

四智 李曜彤

五義 羅詠貞

五禮 陳安妮

五禮 鄭凱文

五禮 蔡嘉茵

五望 伍少雯

六禮 薛佩斐

六禮 陳景餘

六禮 林曉汶

六禮 羅樂怡

六望 吳嘉凝

六信 梁沛琦

六智 廖姿意

「傑出劇本獎」以及「傑出導演獎」：

雷美瑜老師



「傑出劇本獎」以及「傑出導演獎」
雷美瑜老師

圖書館主任——明雅慧老師



圖書館助理鄭寶琪小姐及圖書館主任明雅慧老師（右）

大家好，我是新任圖書館主任明雅慧老師，以往主要教授英文科，今學年有幸到圖書館工作，能夠學以致用，心情既興奮又緊張，就讓我借此機會淺談閱讀和介紹我們德貞的這個小寶庫。

常言道開卷有益，不論是對個人知識的提昇還是品德修養的培育，「閱讀」都發揮著極大的作用，而且閒時翻一翻有興趣的書籍是一大樂事。其實圖書館除了學術性的書本外，亦有很多有趣味的消閒讀物，包括雜誌、旅遊和烹飪等，希望同學善用學校提供的資源，多進入圖書館這知識寶庫。

圖書館除鼓勵同學按個人興趣和需要借閱不同類型的書籍刊物外，亦鼓勵同學積極參與有關圖書館的活動。此外，圖書館的「DSE加油站」是特別為即將參加公開考試的同學而設，同學可藉此更加了解公開試的試題模式和答題技巧，為考試作最佳準備。

新學年剛開始，希望同學多利用圖書館，實踐從「閱讀中學習」的目標，成為終身的學習者。

新老師
介紹



鄧葵芝老師

陳嘉渝老師

陳楚翹老師

陳潔宜老師

陳錦穎老師

黃紫恩老師



吳嘉祈老師

李喜明老師

翁志恒老師

蘇梓維老師

蕭宏璇老師

IT職員鄭偉豪